
  Anlage 1 

 
Stellenausschreibung 

 

Bei der Großen Kreisstadt Freital, an die Landeshauptstadt Dresden grenzend, ca. 39.500 Einwohner 

ist wegen Ablauf der Wahlzeit die Stelle  

 

2. Bürgermeister/in für Stadtplanung und Bau 

 

zum 15.05.2016 zu besetzen. 

 

Die/der Bürgermeister/in wird durch den Stadtrat gewählt und für die Dauer von 7 Jahren zur/zum 

hauptamtlichen Beamtin/en auf Zeit bestellt. 

 

Der Geschäftskreis umfasst die Untere Bauaufsichtsbehörde, das Stadtplanungsamt mit den 

Bereichen Bauleitplanung/Stadtentwicklung und Stadtsanierung/Wohnungsbauförderung sowie das 

Stadtbauamt mit den Gebieten Hochbau/Denkmalpflege, Grünflächen/Umwelt, Straßen- und Tiefbau, 

Untere Straßenverkehrsbehörde und Straßenmeisterei. Änderungen in der Aufgabenverteilung bleiben 

dem Oberbürgermeister im Einvernehmen mit dem Stadtrat ausdrücklich vorbehalten. 

 

Gesucht wird eine engagierte, verantwortungsbewusste und entscheidungsfreudige 

Führungspersönlichkeit mit überdurchschnittlicher Einsatzbereitschaft und fachlicher Qualifikation 

sowie umfassenden Kenntnissen und Erfahrungen in der Kommunalverwaltung sowie im 

Führungsmanagement, welche ihren Verantwortungsbereich sozialkompetent und ergebnisorientiert 

gestaltet. Die Bereitschaft zur vertrauensvollen, konstruktiven und loyalen Zusammenarbeit mit dem 

Oberbürgermeister und den politischen Gremien ist ebenso Voraussetzung wie die Fähigkeit zur 

kooperativen Führung von Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern. 

 

Die/der Bewerber/in soll über die Befähigung für die zweite Einstiegsebene der Laufbahngruppe 2 

oder eine einschlägige, abgeschlossene Hochschulausbildung und über eine mehrjährige Erfahrung in 

einer Führungsposition der kommunalen Selbstverwaltung oder gleichwertige Leitungserfahrungen 

verfügen. Die für die angestrebte Bürgermeisterstelle erforderliche Eignung, Befähigung und 

Sachkunde ist anhand des bisherigen beruflichen Werdegangs, der vorliegenden Qualifikationen und 

Abschlüsse sowie der vorhandenen fachlichen Kenntnisse und Fertigkeiten nachzuweisen.  

 

Daneben muss die/der Bewerber/in die laufbahnrechtlichen Voraussetzungen für die Ernennung in ein 

Beamtenverhältnis auf Zeit erfüllen. 

 

Die Besoldung erfolgt nach dem Sächsischen Besoldungsgesetz. 

 

Ihre vollständigen, aussagefähigen Bewerbungsunterlagen mit Qualifikationsnachweisen, 

Beurteilungen und Referenzschreiben richten Sie bitte unter Angabe des Kennwortes “Ausschreibung 

2. Bürgermeister für Stadtplanung und Bau“ bis zum 14.02.2016 an folgende Adresse: 

 

Große Kreisstadt Freital 

Herrn Oberbürgermeister Uwe Rumberg 

Dresdner Straße 56 

01705 Freital 

 

 


